服务"加时"幸福"加倍"

综合为老服务中心服务模式升级

本报讯(记者 宋沐恩) 近日,娄东街道综合为老服 务中心的服务模式全面升 级,延长服务时间、拓展服务 项目等一系列举措,让老人 们幸福"加倍"。

娄东街道综合为老服务 中心于2023年9月启用,总 建筑面积超900平方米,内部 功能分区完善,设有多功能 室、综合活动室、心理咨询室 等。上午,老人可以在这里 看电影、做养生操;下午,可 以参加各类活动,进行按摩 理疗。中心提供助餐服务,还 定期安排免费理发,很多老

人觉得这里"比家有意思"。 "之前我们只有中午提 供助餐服务,现在晚上也有 了。"娄东街道综合为老服务 中心负责人桂江丰介绍,中

心在充分调研需求后,延长 助餐服务时间,每周增加了 42小时的服务时长。

这一举措也收获了一些 意外之喜。"除了老年人,不 少中年人也成为常客,他们 有的是来吃晚饭,还有的是 下班后来托管孩子。"桂江丰 表示,中心每天换着花样准 备餐食,不仅热凉荤素搭配 合理,而且新增了低糖、低脂 的养生点心,不方便堂食的 居民还可以选择"外送上 门"。此外,青少年视力健康 关爱站、肩颈理疗便民服务 区、健康养生课堂等也可精 准满足不同群体的需求。

如今,"家门口"的综合 为老服务中心,让越来越多 人感受到家一样的幸福和温

"博士渔夫"李冬春 >>>



编者按:在太仓乡村,有这样一群人,怀揣着发现美的慧眼,更兼具挖掘美的超凡能力与满腔热忱,在希望的田野上放飞创业梦想

从今天开始,跟随记者走进乡村主理人的世界,看看这些乡村"CEO"如何以梦为马,为乡村带来生机勃勃的崭新气象。

太仓乡"理"

"我们这个鱼苗'工厂'玩的 就是科技。"走进位于市现代农业 园区的陆基循环水系统鱼苗科研 繁育基地,爱科漫(太仓)农业科 技有限公司总经理李冬春得意 地向记者介绍起这个被称为大

口黑鲈"摇篮"的鱼苗"工厂"。

走进鱼苗"工厂"内部,只见 几个大型鱼池。李冬春形象地介 绍道:"一个直径8米、占地面积 大概50平方米的鱼池里,有二三 十万尾鱼苗。算下来,每平方米 就有约6000尾鱼苗,一个手掌面 积能覆盖约60尾鱼苗。"一般来

说,一亩土塘可以产出约1万尾 鱼苗,李冬春的鱼苗"工厂"占地 面积12亩,一年能产出6000万

另外,鱼苗"工厂"里的鱼 苗平均存活率为50%,远高于 市场的平均存活率。李冬春解 释道,这是因为鱼苗"工厂"用 设备来控制环境和营养,从而 降低鱼苗的发病率。这些鱼苗 的体质普遍比土塘里培育的 好,还能提前放养和上市,有利 干养殖户增收。

李冬春大学本科和硕士学

的都是水产养殖,现在是浙江大 学在读工程博士。2018年,李冬 春嗅到加州鲈从投喂冰鲜鱼转 到投饲料的商机,于是毅然选择 抵押房产用作启动资金,投资了 加州鲈驯化苗项目。多年来,他 将两个专业的知识融合起来,不 断改进循环水系统,打造了这个 鱼苗"工厂"

除了持续改善循环水系统 节能节水功能外,李冬春还有 一个愿景,那就是创建零碳渔 场。他计划通过光伏或者风力 发电,再配合储能,让渔场用电

实现自给自足。他还想引入 "AI渔场"概念,投喂时,通过 机器视觉和算法判断鱼有没有 吃饱,再反馈给投食机调整投 料的速度和用量;通过水下摄 像机判断鱼池的生物量和鱼的 规格,再反馈给投食机确定投 喂量。"目前,浙江大学正在研 究这一课题,今后会在我们渔 场变为现实。"李冬春表示,在 太仓政府的支持下,他已经申 报了各类项目,相信自己的"养 鱼科技梦"会越做越大,打造鱼 苗养殖新模式。

"绣"出滨水人文新地标

老浏河南岸蝶变焕新

本报讯(记者张丹璐) 日前,经过系统化改造的老 浏河南岸正式亮相,这条承 载着浏河古镇记忆的滨水岸 线通过"绣花功夫",实现历 史文脉传承与民生品质提升 的双重蝶变。

改造前的南岸片区面临 诸多发展困境,如建筑立面斑 驳陈旧,部分墙体渗水、脱落, 空中管线纵横交错,夜间照明 缺失,与北岸浏河古镇形成 鲜明对比,使得丰富的文旅 资源未能充分发挥价值。

面对群众期盼与城市发 展的双重需求,浏河镇以"嵌 入地方文化、强化区域特色、 改善居住品质、留住古镇记 忆"为理念,启动老浏河南岸 建筑风貌提升工程,旨在打 造"看得见历史、留得住乡 愁、跟得上时代"的滨水人文 走廊。

在改造过程中,浏河镇 通过"一栋一策",修复 14768平方米的建筑外立

面,统一采用粉墙黛瓦的江 南民居风格,让建筑与古镇 的历史底蕴相得益彰。同 时,细致梳理雨污管网及空 中飞线,统一增设空调机罩, 惠及300余户居民。

如今,站在浏河天妃宫 遗迹远眺,两岸建筑风格统 一、错落有致,完整保留了 "河街相邻、水陆并行"的古 镇格局。沿河打造的新中式 花箱景观带,宛如一条绿色 丝带,将滨水空间装点得生 机盎然,营造出"推窗见绿、 十步亲水"的生态廊道,让居 民能够近距离感受自然之 美。此外,还巧妙运用水纹 灯在老浮桥投射出动态波 光,仿佛将人们带入梦幻般 的水乡世界;通过望江楼户 外投影技术,打造出沉浸式 夜游场景,极大提升了滨水 空间的夜间活力。曾经的 "背街冷巷"已摇身成为"网 红打卡地",实现了文化价值 与经济价值的双赢。

七旬老人跨城迷路 警民携手深夜救援

本报讯(记者 缪卉蕾) 近日,双凤派出所接到俞女 士报警,称其父亲外出迷路, 无法说清所在位置,需要警 察帮助。

接警后,民警迅速响应, 第一时间与报警人取得联 系。经了解,当天,俞女士的 父亲毛阿公像往常一样骑着 电动自行车外出,直到晚上8 时仍未归家。家人心急如 焚,四处找寻无果。

民警尝试通过电话与毛 阿公沟通时,发现老人因不 识字且听力较弱,难以辨识 周边环境特征。民警当即前 往老人住所获取老人近期照 片,依托派出所综合指挥室 研判发现,老人已离开本市 进入昆山区域。

情况紧急,民警立即带 领老人家属驱车前往昆山, 途中持续与毛阿公保持通 话。幸运的是,在民警的远 程指导下,毛阿公成功拦下 一位热心路人。随后,民警 添加路人微信,通过实时位

广告

置共享功能,确认了毛阿公 的位置。

到达现场后,民警看到 毛阿公疲惫地站在电量耗尽 的电动自行车旁。考虑到天 色已晚,民警随即安排家属 陪同老人乘坐警车至卡口休 息,同时由辅警徒步推行电 动自行车1.3千米至卡口充 电,并告知家属次日取车事 官。最终,民警将老人安全 送回住所,家属对民警的帮 助深表感激。

警方提示:家中有老人、 儿童或认知障碍患者等群体 的居民,请多加留心他们的 出行安全。可以为他们准备 身份信息卡片,在卡片上详 细注明姓名、家庭住址、家人 联系方式等关键信息,方便 他们随身携带。在条件允许 的情况下,可以为其配备定 位功能设备,如智能手环 等。如遇家人走失,请立即 拨打110报警求助,并向警 方提供详细信息,以便警方 快速开展工作。

千万粉丝博主探寻娄东文化魅力 "小黑诸鸣"解锁太仓"更多面"



本报讯(记者 宋沐恩 文/ 图)昨天,千万粉丝博主"小黑诸 鸣"来太开展为期两天的采风拍 摄。他将通过短视频"云旅游" 的方式,带领广大网友领略太仓 的风光美景、探寻各类"冷知 识"、解锁太仓的"更多面"。

诸鸣,外号小黑,是一位有 着20多年经验的"老导游",曾 在多个导游大赛中获奖,是国家 旅游局"名导进课堂"的讲师,也 是一位拥有千万粉丝的网红导 游。2023年初,他因独特的导 游风格与深厚的专业知识,迅速 走红网络,深受网友喜爱。

来太第一站,"小黑诸鸣"选 择了充满文化底蕴的南园。南 园叠山理水、架桥构廊,将造园 与绘画融为一体。放眼望去,水 边林下,烟重雾接;修竹满坡,疏 影横斜;暗香如涛,如步桃源。 "这就是框景,框住了一年四季 的景色,也框住了园林里一年四 季的精彩。"他风趣地解读道, "太仓是个好地方,你看,太比大

还要多一点,厉害一点。"

在拍摄间隙,不少游客被他 的讲解所吸引,纷纷驻足聆听 游客刘玉高来自上海,是资深的 "云旅游"爱好者,经常刷各类文 旅短视频。他兴奋地说:"刚刚 听了讲解我才知道,原来身后是 个落地的大窗,而不是门,感觉 学到了很多新知识。"

近年来,太仓大力发展全域 旅游,深入挖掘文化、田园、德式 元素等资源,持续做优电站村 东林村、七十二家理想村、长江林 场等业态,加速拓展工业游、港口 游、体育游等特色景点"串珠成 链",打通"吃住行游购娱"全要 素链条,提升游客旅游体验。

"今年是郑和下西洋620周 年,郑和公园是必打卡的地方。 小黑诸鸣"介绍道。接下来,他 将前往王锡爵故居、张溥故居、 太仓市博物馆、郑和公园等点 位,拍摄制作短视频、科普历史 文化知识,带领网友沉浸式感受 娄东文化的魅力。

"针"情相伴 "萤火虫"志愿者用巧手编织"温暖"

本报讯(记者 高焕涛)日 前,在太仓盈风环境科技有限 公司食堂,环卫工人胡新芝将 几个漂亮的布娃娃送到"萤火 虫"志愿者手中,朴实的笑容里 满是感激。这几个布娃娃,承 载着她对"萤火虫"志愿者的谢 意——两年来,太仓市萤火虫 志愿服务团的志愿者用一针一

线,为环卫工人缝补了500多 件衣物。

萤火虫志愿服务团成立干 2022年6月,聚集了来自各行 各业的"能工巧匠"。志愿服务 团负责人俞月娟曾是一名服装 厂女工,她带领团队志愿者发挥 缝纫、理发、磨刀等特长,将公益 服务化作日常行动。环卫工人

的工作服磨损快、接缝处容易开 裂,志愿者便每月定期走进盈 风公司,飞针走线间,绽开的破 洞、脱落的纽扣、撕裂的袖口被 一一修复。"她们连我们自己的 衣服也帮忙缝补,就像家人一 样,我们很感谢她们。"胡新芝 的话,道出了许多环卫工人的

这份"针线情"还在不断延 伸。每月逢"十"的日子,市中 心广场上总能看到"萤火虫"志 愿者的身影,几张小方桌、几台 便捷式缝纫机,服务对象从环 卫工人扩展到新市民、退役军 人、残障人士等群体。线头剪 落的"咔嚓"声、机轮转动的"嗒 嗒"声,交织成一首独特的爱心

协奏曲。截至目前,这支队伍 已服务数千人次,用细小的善 举诠释着"勿以善小而不为"的

"补的是衣服,暖的是人心, 希望用我们的专业技能服务更 多的居民。"俞月娟说。如今,这 些"萤火虫"仍在城市中默默发

南园路及同心河路施工通告

因太仓市城厢镇人民政府花语景岸小区 10KV 电力 接入工程施工需要,为了保障工程的顺利进行及施工期 间的道路交通安全与畅通,根据《中华人民共和国道路交 通安全法》及其实施条例等相关规定,对城厢镇南园路 (与G204辅道交叉口南侧)及同心河路(与老204国道交 叉口西南侧)实行临时占用部分非机动车道用于施工的 交通管理措施。施工因故延期至2025年10月31日,请 过往车辆、行人经过该路段时按照交通标志指示信息通 行,并服从现场执勤人员的指挥和疏导。

太仓市城厢镇人民政府 太仓市公安局交通警察大队 2025年5月7日

关于2025年度二级建造师执业资格考试期间 在考点使用屏蔽仪的公告

2025年太仓市承接的二级建造师执业资格考 试将于5月10日~11日举行,我市设太仓市陆渡 中学1个考点。为有效防范和打击非法利用无线 通讯设备舞弊行为,创造公平的考试环境,按规定 要求,考试期间将在考点使用无线电信号屏蔽仪。 使用屏蔽仪时间为考试期间每日9:00~11:30、 13:30~18:30。届时将会对考点附近通信信号造 成一定影响,为此给考点周边市民带来不便,敬请 谅解。

> 太仓市人事考试中心 2025年5月7日

银基携手共筑中小企业服务新生态 中信银行与国家中小企业发展基金签署战略合作协议

4月28日,中信银行与国家中小企 业发展基金在北京正式签署战略合作 马向晖、总经理曲大伟、副总经理田家 珍,中信银行董事长方合英、副行长贺 劲松、谷凌云出席签约仪式,共同开启 银基合作新篇章。

签约双方表示,未来将重点围绕中 小企业全生命周期发展需求,在母子基 金设立、科技企业服务、并购资源整合、 私募生态搭建等方面深化合作,携手构 建更加完善的金融服务生态,为培育新 动能、发展新质生产力提供强有力的金 融支撑。

作为国家级战略性母基金,国家 中小企业发展基金始终肩负着"扶持 协议。国家中小企业发展基金董事长 优秀中小企业、激发社会创新活力"的 重要使命。基金通过市场化运作模 式,带动社会资本重点支持初创期成 长型中小企业加快发展,成功投资培 育了一大批发展潜力大、创新能力突 出的优质中小企业,在推动产业转型 升级和经济高质量发展中发挥了引领

发展规划,为业务发展锚定方向。特别

中信银行作为中信集团旗下最大的 金融子公司,始终与实体经济共生共荣, 将"五篇大文章"纳入全行2024~2026年

是在科技金融领域,该行充分发挥中信 集团"金融全牌照,实业广覆盖"的独特 优势,推进"产品专属化、体系专营化、 生态专业化"三大引擎,持续打造科技 金融服务的"样板工程",此次成为首家 与国家中小企业发展基金战略签约的 商业银行,亦是中信银行积极服务国家 战略、支持实体经济发展的重要里程

